



19.04.2018 № 762-03

На № _____ от _____

Председателю Совета
Ассоциации территориальных
объединений организаций
профсоюзов Приволжского
федерального округа
А.М.Соколову

О повышении пенсионного возраста

Уважаемый Анатолий Михайлович!

Федерация профсоюзов Республики Татарстан поддерживает инициативу обращения представителей территориальных объединений организаций профсоюзов Приволжского федерального округа о доработке проекта федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по внесению изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» и преждевременном повышении пенсионного возраста.

Профсоюзы Республики Татарстан уверены, что нельзя повышать пенсионный возраст, пока не будут решены ряд вопросов социально-трудовой сферы.

Во многих странах мира при завершении трудовой деятельности люди получают достойные пенсии, потому что в отличие от российских работников, получали за тот же труд более высокую зарплату. Для примера: средняя пенсия в Российской Федерации составляет 13351 руб. или 189 евро, в Дании средний размер пенсии составляет 2272 евро, Финляндии – 1542 евро, Германии – 1270 евро, Франция – 1200 евро, Чехия – 812 евро, Испания – 730 евро).

По уровню средней заработной платы Россия из 157 стран мира занимает 69 место (*данные рейтинга Международной организации труда за 2017 год*).

Все эти показатели отрицательно влияют на уровень жизни наших граждан. Так, согласно данным рейтинга, проведённого популярным институтом Legatum Institute по итогам 2017 года, по уровню жизни Россия находится на 90 месте среди 142 стран мира.

На наш взгляд, сегодня отсутствуют необходимые условия для повышения пенсионного возраста:

Во-первых, состояние здоровья населения и продолжительность жизни в России гораздо ниже, чем во многих развитых странах, ниже и средний возраст дожития после выхода на пенсию. По официальным данным Росстата, в 62 субъектах Российской Федерации средняя ожидаемая продолжительность жизни мужчин меньше 65 лет, а в трех субъектах – меньше 60 лет. Более того, по данным Конфедерации труда, «при сохранении демографических тенденций в России до 65 лет не доживет каждый второй мужчина и каждая пятая женщина.

Во-вторых, как правило, чем старше работник, тем он чаще болеет и выплаты по больничным листам оказываются сравнимы с размерами затрат на пенсию. Согласно данным статистики Федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов» (ФРИ) 10% граждан России к пенсионному возрасту имеют инвалидность и 24% россиян становятся инвалидами после 60 лет.

В-третьих, по данным Пенсионного фонда Российской Федерации 75% рабочих мест освобождается работниками в связи с выходом на пенсию, высвобожденные места занимают сотрудники моложе. Увеличение пенсионного возраста отразится на росте безработицы среди молодежи. И, как следствие, рост безработицы повлечет стагнацию в оплате труда, а в ряде случаев и ее снижение.

Дефицит рабочих мест приведет к росту неформальной занятости, теневых выплат заработной платы, к снижению социальной защищенности трудящихся.

Также, с внедрением цифровой экономики для людей старшего возраста возрастают риски быть уволенными еще до выхода на пенсию в связи с отсутствием необходимых знаний и квалификаций.

Федерация профсоюзов Республики Татарстан считает, что предлагаемые Правительством РФ нововведения в сфере пенсионного законодательства нуждаются в серьезной проработке, рассмотрении и одобрении гражданским сообществом и всеми сторонами социального партнерства.

Повышение пенсионного возраста без повышения качества жизни наших граждан считаем преждевременным.

Исполняющая обязанности Председателя

Т.Ю.Васильева